



# HASIČSKÝ ZÁCHRANNÝ SBOR MORAVSKOSLEZSKÉHO KRAJE

700 30 Ostrava - Zábřeh, Výškovická 40



Č. j.: HSOS-1954-2/2019

## VYHODNOCENÍ

### **Plánu Hasičského záchranného sboru Moravskoslezského kraje k realizaci preventivně výchovné činnosti na rok 2019**

Zpracovala: por. Ing. Klára Barešová

Předkládá: plk. Ing. Miloš Střelka

brig. gen. Ing. Vladimír Vlček, PhD.  
ředitel  
HZS Moravskoslezského kraje

V Ostravě dne 14. ledna 2020

Vyhodnocení Plánu Hasičského záchranného sboru Moravskoslezského kraje k realizaci preventivně výchovné činnosti na rok 2019 (dále jen „Plán PVČ“) je zpracováno v souladu s Pokynem generálního ředitele Hasičského záchranného sboru České republiky č. 46/2017, kterým se mění Pokyn generálního ředitele Hasičského záchranného sboru ČR č. 6/2015, k realizaci preventivně výchovné činnosti u Hasičského záchranného sboru České republiky.

Plán PVČ je vyhodnocen stručným popisem plnění hlavních úkolů, které jsou sumarizovány v Tab. 1. Plnění dalších úkolů je uvedeno v Tab. 2.

### **Stručný popis plnění hlavních úkolů**

#### **Realizace programu „Hasík CZ – Výchova dětí v oblasti požární ochrany a ochrany obyvatelstva“ (dále jen „Hasík CZ“) na základních školách**

V roce 2019 navštívili instruktoři v rámci programu Hasík CZ 346 základních škol (560 druhých a 456 šestých tříd), což představuje 80,1 % všech základních škol v Moravskoslezském kraji (dále jen „MSK“). Na tomto výsledku se podílelo 200 instruktorů. Z tohoto počtu bylo 128 instruktorů z řad příslušníků HZS MSK.

Konkrétní počty navštívených základních škol v rámci programu dle jednotlivých územních odborů za rok 2019 jsou následující:

- územní odbor Bruntál, instruktoři působili na 34 školách (75,6 % škol),
- územní odbor Frýdek-Místek, instruktoři působili na 71 školách (81,6 % škol),
- územní odbor Karviná, instruktoři působili na 68 školách (100 % škol),
- územní odbor Nový Jičín, instruktoři působili na 58 školách (85,3 % škol),
- územní odbor Opava, instruktoři působili na 60 školách (76,9 % škol),
- územní odbor Ostrava, instruktoři působili na 55 školách (64,0 % škol).

#### **Pokračování v realizaci programu „Vzdělávání pedagogů, žáků a studentů v zónách ohrožení“**

Pokračovalo se také v realizaci programu „Vzdělávání pedagogů, žáků a studentů v zónách ohrožení“, ve kterém je zahrnuto 115 školských zařízení ohrožených úniky nebezpečných látek ze stacionárních zdrojů rizik a přirozenou povodní. V jednotlivých zónách ohrožení je 49 mateřských škol, 48 základních škol a 18 středních škol.

Instruktoři v rámci programu působili:

- na 38 základních školách, což je 79,2 % všech škol, zahrnutých do programu;
- na 14 středních školách, což je 77,8 % všech škol, zahrnutých do programu;
- na 4 mateřských školách (navštěvují se v tříletých cyklech), což je 8,2 % všech škol zahrnutých do programu.

#### **Podpora výuky ochrany člověka za mimořádných událostí v mateřských, základních a středních školách**

V roce 2019 proběhl v rámci vzdělávání pedagogů v návaznosti na začlenění problematiky ochrany člověka za mimořádných událostí a běžných rizik do rámcových vzdělávacích programů seminář pro pedagogy základních škol. Toto vzdělávání se uskutečnilo dne 30.08.2018 a zúčastnilo se ho 17 pedagogů z 15 ostravských základních škol.

## **Příprava seniorů na běžná rizika a mimořádné události**

V průběhu roku proběhlo 17 besed pro seniory a handicapované občany s celkovou účastí 735 osob, které byly zaměřeny na problematiku požární prevence, zejména požární detekce a důležitosti detektorů úniku nebezpečných plynů, a ochranu obyvatelstva. Besedy se konaly převážně v klubech seniorů, v domovech s pečovatelskou službou, objektech kulturních domů a městských úřadů nebo v místech působení Senior Pointů.

HZS MSK také pokračoval ve spolupráci s vysokými školami napříč Moravskoslezským krajem ve vzdělávání seniorů v rámci Univerzit 3. věku. Na třech přednáškách se potkalo 5 lektorů z řad příslušníků HZS MSK se 79 posluchači tohoto typu studia a strávili spolu 9 hodin přednášek s následnou živou diskuzí.

Dne 14.03.2019 proběhla dále konference SENIOR 2019, na které příslušníci HZS MSK prezentovali problematiku bezpečnosti v domácnostech seniorů a která cílila na detekci požáru a nebezpečných plynů v domácnostech a zásady žádoucího chování při vzniku požáru.

## **Spolupráce s provozovateli objektů zařazených do skupiny B dle zákona č. 224/2015 Sb., o prevenci závažných havárií v oblasti PVČ**

Pokračovalo se ve spolupráci mezi HZS MSK a společnostmi Lenzing Biocel Paskov, a.s., BorsodChem MCHZ, s.r.o., a Třinecké železářny, a. s., při realizaci preventivně výchovného programu Hasík CZ – Výchova dětí v oblasti požární ochrany a ochrany obyvatelstva v zónách havarijního plánování uvedených společností.

Dále byl dne 12.03.2019 realizován seminář pro zástupce společensky významných objektů v zóně havarijního plánování na území Statutárního města Třinec. Semináře se zúčastnili zástupci provozovatelů, dále školských zařízení, zařízení sociální péče, magistrátu města Třinec, Krajského úřadu MSK. Účastníci semináře byli seznámeni s nebezpečím při vzniku závažné havárie spojené s únikem hutních plynů, o způsobech varování a informování jak obyvatelstva trvale žijícího v zóně havarijního plánování, tak i o způsobu informování zástupců společensky významných objektů v zóně havarijního plánování, a o doporučených postupech k ochraně zdraví.

V roce 2019 byla dále realizována čtyři taktická cvičení v zónách havarijního plánování na území statutárního města Třinec, Lenzing Biocel Paskov, a.s., BOCHEMIE, a.s. a Liberty Ostrava a.s. Do těchto cvičení byli zapojeni rovněž učitelé, žáci a studenti školských zařízení v zónách havarijního plánování. V průběhu cvičení došlo k vyrozumění 35 školských zařízení v zónách s využitím AMDS či telefonicky z KOPIS. Aktivně se do cvičení formou realizace režimových opatření zapojilo 6 škol.

## **Publikační činnost v regionálním tisku, spolupráce s rozhlasovými a televizními stanicemi**

V tištěném regionálním tisku a zpravodajích obcí bylo v roce 2019 zveřejněno celkem 29 článků týkajících se problematiky požární ochrany a ochrany obyvatelstva. Na webových stránkách obcí a zpravodajských služeb bylo zveřejněno celkem 27 článků. Aktuálními tématy jsou hlásiče požáru a nebezpečných plynů v domácnostech, povinnost při pálení kletí a žádoucí chování při mimořádných událostech.

Ve spolupráci s televizními stanicemi POLAR, ČT, Prima a Nova bylo natočeno a odvysíláno 14 příspěvků s tematikou požární ochrany (např. *Požární bezpečnost dřevěných kostelů, Vzdělávání starostů a primátorů zaměřené na přípravu na MU a KS a jejich řešení, Kontroly*

*únikových her, Nelegální sklady odpadů, Detektory plynů a požárů*). Taktéž byly natočeny a odvysílány 2 rozhlasové příspěvky, a to ve spolupráci s Českým rozhlasem Ostrava.

### **Exkurze na hasičských stanicích a v hasičském muzeu**

Za celý rok 2019 bylo na hasičských stanicích HZS MSK provedeno celkem 351 exkurzí s účastí 10 786 osob. Převážnou část tvořili žáci základních a středních škol, dochází však k navýšení počtu návštěvníků z řad mateřských škol a také seniorů.

Dlouhodobě také probíhá spolupráce s hasičským muzeem, které velmi často využívají rovněž třídní kolektivy Ostravských škol oslovované preventivními aktivitami HZS MSK. V roce 2019 hasičské muzeum navštívilo celkem více než 5 700 osob. Spolupráce je velmi přínosná a bude pokračovat i v následujícím období.

### **Zveřejňování aktuálních informací z oblasti požární ochrany, ochrany obyvatelstva a krizového řízení na internetových stránkách HZS MSK a sociálních sítích**

Internetové stránky HZS MSK jsou průběžně aktualizovány a doplňovány o informace z oblasti požární ochrany, ochrany obyvatelstva a integrovaného záchranného systému. Tyto informace mají charakter vzdělávání, aktualit a informací o akcích preventivně výchovné činnosti. Poskytovány jsou jak jednotlivými příslušníky, tak i tiskovým mluvčím.

Již čtvrtým rokem využívá HZS MSK ke zveřejňování aktuálních informací facebookový a twitterový profil HZS MSK, přičemž charakter komentovaných informací je obdobný jako u webových stránek. K největšímu oslovení návštěvníků dochází při zveřejnění videí, případně fotografií či zvukových nahrávek.

V roce 2019 bylo zveřejněno na webových stránkách HZS MSK a uvedených sociálních sítích 27 příspěvků s tematikou PVČ.

Aktuální preventivní informace jsou rovněž postupovány obcím na území Moravskoslezského kraje (v roce 2019 prostřednictvím letáků při vzdělávání starostů), které zajišťují jejich publikování na svých webových stránkách, vývěskách či zpravodajích.

### **Příprava a realizace preventivních aktivit realizovaných v rámci mezinárodního projektu Bezpečné pohraničí**

V roce 2019 proběhla příprava a realizace preventivních aktivit realizovaných v rámci mezinárodního projektu Bezpečné pohraničí, jehož cílem bylo prohloubit spolupráci nejen profesionálních a dobrovolných hasičů, ale i dalších subjektů, které se podílejí na zajištění bezpečnosti. V rámci tohoto projektu byly připraveny a distribuovány preventivní materiály týkající se bezpečného chování adresované občanům a turistům navštěvujícím česko-polské pohraničí.

### **Den požární bezpečnosti - den otevřených dveří na hasičských stanicích**

V rámci akce Den požární bezpečnosti, která se konala v pátek 13.09.2019, byl na 22 stanicích HZS MSK a v Hasičském muzeu města Ostravy vyhlášen den otevřených dveří, kterého se zúčastnilo bezmála 5 800 osob. Na centrálních hasičských stanicích územních odborů byl pro návštěvníky připraven doprovodný program, který zahrnoval ukázky činnosti, techniky, zázemí hasičů a stánek preventivně výchovné činnosti. Hasiči ukazovali dětem i dospělým vše od zásahové techniky po poskytování první pomoci a balení evakuačního zavazadla, často také používání hlásičů požárů, detektorů nebezpečných plynů

a hasicích přístrojů. Mezi ukázkami nechyběl zásah u dopravní nehody se záchranou zraněných osob, ukázka hašení hořícího oleje, použití mobilní sirény atd. Jelikož hlavním tématem akce Den požární bezpečnosti bylo „Průjezdnost komunikací“, vyjeli profesionální hasiči do ulic a kontrolovali jejich průjezdnost, vč. dostupnosti nástupních ploch pro požární techniku u bytových domů. Nesprávně parkujícím vozidlům dávali za stěrač informační leták s poučením, proč je důležité se špatnému parkování vyvarovat. Bylo rozdáno celkem 325 barevných letáků.

Současně s akcí Den požární bezpečnosti proběhlo na dvou stanicích HZS MSK čtení Hasičských pohádek. Akce se zúčastnilo přes 80 dětí mladšího školního věku, kterým se věnovali 2 příslušníci HZS MSK.

### **Spolupráce s humanitárními organizacemi v kraji v oblasti práce s bezdomovci a spolupráce s organizacemi zabývajícími se prevencí a léčbou osob závislých na drogách**

Problematika byla diskutována v rámci pravidelných setkání HZS MSK se zástupci humanitárních organizací, které jsou součástí Panelu psychosociální pomoci na území MSK a externí pracovní skupinou pro koordinaci humanitární pomoci Krizového štábu MSK.

Na základě zkušeností z roku 2012 bude v roce 2020 pokračovat spolupráce s Městskou policií Ostrava, Český Těšín, Frýdek-Místek a Opava v rámci, které proběhne série přednášek pro strážníky městské policie týkajících se problematiky bezdomovců a osob závislých na drogách.

### **Spolupráce s provozovateli ubytovacích objektů v problematice požární ochrany pro sociálně slabší obyvatelstvo, domovy pro seniory a pro osoby se sníženou pohyblivostí**

Ve spolupráci s Úřadem práce České republiky, územním pracovištěm Ostrava, odborem nepojistných sociálních dávek, se HZS MSK zaměřil na aktualizaci databáze ubytovacích objektů pro sociálně slabší obyvatelstvo. Na základě informací získaných o ubytovacích zařízeních na území města Ostravy byli jejich provozovatelé v rámci tematických kontrol upozorňováni na nutnost dodržovat základní zásady požární bezpečnosti vyplývající ze schválené projektové dokumentace. Provozovatelům ubytovacích zařízení byla nabídnuta metodická pomoc při nastavení systému zabezpečení požární ochrany v jejich zařízeních, včetně aktivit preventivně výchovné činnosti. Speciální důraz byl kladen na důležitost role požárně bezpečnostních zařízení, zejména zařízení pro včasnou detekci a signalizaci požáru, pro včasné zjištění požáru, rychlou evakuaci osob a efektivní hasební zásah.

### **Příprava projektu „Městečko bezpečí“ pro praktickou přípravu v oblastech běžných rizik i mimořádných událostí**

V roce 2019 rovněž pokračovala příprava projektu „Městečko bezpečí“. Jedná se o realizaci centra zdraví a bezpečí pro volnočasové aktivity v rámci preventivního vzdělávání a praktickou přípravu v oblasti běžných rizik i mimořádných událostí. Projekt je určen žákům mateřských, základních a středních škol, pedagogům, obyvatelům města a kraje, příslušníkům a zaměstnancům složek Integrovaného záchranného systému, představitelům veřejné správy a subjektům zabývajícím se prevencí.

Projekt se v tuto chvíli nachází ve fázi povolovacího procesu ve stupni územního řízení. K předmětné akci zažádalo dne 22.03.2019 Statutární město Ostrava o rozhodnutí o umístění

stavby. V návaznosti na žádost statutárního města Ostravy zaslal Magistrát města Ostrava, útvar hlavního architekta a stavebního řádu, dne 06.06.2019 Oznámení - zahájení územního řízení. Plánované dokončení stavby se předpokládá do konce 1. poloviny roku 2022.

### **Spolupráce v rámci dlouhodobé preventivní kampaně „Ochrana proti únikům plynů a požárům“**

V rámci spolupráce s Českou asociací hasičských důstojníků a HZS Olomouckého kraje pokračovala preventivní kampaň „Ochrana proti únikům plynů a požárům“. Webové stránky a facebookový profil kampaně jsou pravidelně aktualizovány. Pracovní skupina této dlouhodobé kampaně připravila odborný seminář zaměřený na prevenci proti vzniku požárů, výbuchů a otrav způsobených plynovými zařízeními v domácnostech, který se uskutečnil 12.11.2019 v Olomouci.

HZS MSK dále spolupracoval se Statutárním městem Ostrava (dále i „SMO“) na návrhu zvýšení bezpečnosti občanů užívajících byty v jeho vlastnictví, spravovaných úřady městských obvodů, a to zejména před účinky nebezpečných plynů a průvodních jevů požáru. Tento bezpečnostní program reaguje na potřebu vyššího zabezpečení domácností před účinky požárů a úniky nebezpečných plynů na území města, podložen je adekvátním detailním rozbohem nákladů na pořízení hlásičů požáru a detektorů oxidu uhelnatého (dále jen „CO“) včetně předpokládané 100% finanční spoluúčasti SMO.

V roce 2017 byla realizována SMO tzv. první vlna nákupu hlásičů požáru a detektorů CO. Celkem bylo pořízeno 2800 ks detektorů požáru a 1700 ks detektorů CO. Samotná montáž hlásičů požáru a detektorů CO byla realizována jednotlivými městskými obvody, a to v jejich finanční režii, např. v rámci plnění stávajících smluv s jednotlivými revizními techniky vyhrazených plynových zařízení nebo spalinových cest anebo prostřednictvím soukromých subjektů. Velké množství bytů spravují obvody Ostrava-Jih a Mariánské Hory a Hulváky, které v první vlně o hlásiče a detektory nepožádaly. Proto v roce 2018 bylo dohodnuto pokračování tohoto programu bezpečnosti tak, aby si tyto dva městské obvody o tato zařízení mohly požádat. V roce 2018 SMO realizovalo v rámci tzv. druhé vlny bezpečnostního programu nákup 7930 ks hlásičů požáru a 330 ks detektorů CO. Součástí veřejné zakázky byla tentokrát i samotná montáž hlásičů požáru a detektorů CO, která proběhla v roce 2019. Ostrava se tak díky úsilí primátora stává prvním městem v České republice, které plošně vybavilo byty ve svém vlastnictví hlásiči požárů a detektory CO.

Cílem tohoto bezpečnostního programu je snížení počtu bytových požárů a zraněných a usmrcených osob při bytových požárech, snížení přímých i následných škod způsobených požáry a vylepšení stávající negativní statistiky počtu požárů. Zároveň lze také s vysokou pravděpodobností předpokládat snížení počtu otrav a úmrtí uživatelů bytů ve vlastnictví SMO nebezpečným plynem CO. Lze také předpokládat, že sekundárním jevem při realizaci bezpečnostního programu může být následné podnětí dalších vlastníků bytů k realizaci obdobných preventivních opatření.

HZS MSK také zpracoval pilotní projekt dotačního programu Moravskoslezského kraje ke zvýšení bezpečnosti seniorů a jejich ochranu před účinky nebezpečných plynů a průvodních jevů požáru, který je koncipován a úzce směřován na seniorská kontaktní místa, tzv. Senior Pointy (na území MSK ve 12 větších městech).

V roce 2017 byla realizována první vlna dotačního programu, který reagoval na potřebu vyššího zabezpečení domácností před účinky požárů a úniky nebezpečných plynů u seniorů sdružujících se v Senior Pointech. Nákup hlásičů požáru a detektorů CO uhradil v plné výši Moravskoslezský kraj. Celkem bylo pořízeno 700 ks hlásičů požáru a 400 ks detektorů CO.

V roce 2018 byla realizována druhá vlna dotačního programu Moravskoslezského kraje vůči seniorům týkající se nákupu zařízení autonomní detekce a signalizace. Nákup hlásičů požáru a detektorů CO uhradil v plné výši Moravskoslezský kraj. Celkem bylo pořízeno 1390 ks hlásičů požáru a 1690 ks detektorů CO. V roce 2019 byla realizována třetí vlna, ve které bylo Moravskoslezským krajem zakoupeno 2000 ks hlásičů požáru a 2000 ks detektorů CO.

Montáž hlásičů požáru a detektorů CO je v tuto chvíli realizována svépomocí. V případě potřeby však obec, ve které má senior trvalé bydliště, může zabezpečit montáž např. členy jednotky sboru dobrovolných hasičů v dané lokalitě nebo prostřednictvím nákupu příslušné služby. V současné době probíhá distribuce hlásičů požáru a detektorů CO seniorům do vypotřebování zásob.

### **Spolupráce s veřejně prospěšnými společnostmi, spolky, asociacemi a veřejností při realizaci přednášek a zajištění lektorské činnosti při vzdělávání obyvatelstva v požární ochraně a ochraně obyvatelstva**

Příslušníci úseku prevence a civilní nouzové připravenosti provedli v roce 2019 celkem 26 odborných přednášek. Za všechny jmenujme přednášku pro Českou komoru autorizovaných inženýrů a techniků činných ve výstavbě, Český svářečský ústav, Bezpečnostně technologický klastr, Veolia Energie a přednášku na semináři velitelů podnikových hasičů.

Dále příslušníci spolupracovali s Fakultou bezpečnostního inženýrství VŠB – TU Ostrava, se Slezskou univerzitou v Opavě, s Ostravskou univerzitou, se Střední odbornou školou požární ochrany a Vyšší odbornou školou požární ochrany ve Frýdku-Místku, se Školním a výcvikovým zařízením HZS ČR v Brně a se Střední průmyslovou školou v Hranicích. Jednalo se především o lektorskou činnost, působení v komisích pro státní závěrečné zkoušky studentů bakalářského a magisterského studia, poskytování odborné praxe studentů, vedení a oponování závěrečných prací atd.

### **Zajištění účasti na akcích organizovaných jinými subjekty zabezpečováním PVČ spojené s ukázkami materiálů, techniky a soutěžemi**

Každoročně největší akcí, které se HZS MSK se stánkem PVČ účastní, jsou Dny NATO, které v roce 2019 proběhly ve dnech 21.-22.09.2019 na letišti Leoše Janáčka Ostrava. Celkem 28 příslušníků návštěvníkům předalo informace z oblasti požární ochrany a ochrany obyvatelstva. Podle oficiálních údajů pořadatelů návštěvnost překročila hranici 220 000 diváků, přičemž aktivně se do komunikace s příslušníky HZS MSK ve stánku PVČ zapojilo přibližně 5 500 z nich.

Příslušníci HZS MSK se v rámci předávání informací obyvatelstvu zúčastnili dalších 35 akcí pro veřejnost, jejichž seznam je uveden v Tab. 2.

Tab. 1 Hlavní úkoly HZS MSK v oblasti preventivně výchovné činnosti na rok 2019

Název akce	Místo konání	Termín plnění	Zodpovídá	Součinnost v rámci HZS	Součinnost dalších institucí	Skutečné finanční náklady v Kč	Splněno
Zaslání vyhodnocení plnění Plánu PVČ HZS MSK za rok 2018 celostátnímu koordinátorovi		do 15. ledna	krajský koordinátor PVČ	koordinátoři PVČ		0,00	ano
Organizace semináře pro učitele dle akreditovaného programu HZS ČR	MSK	průběžně	krajský koordinátor PVČ	OOKŘ, PRE, ÚO		2 010,00	ano
Pokračování v realizaci programu „Školy v ZO“	objekty MŠ, ZŠ, SŠ	průběžně	koordinátoři PVČ	určení příslušníci podílející se na programu	MŠ, ZŠ, SŠ	0,00	ano
Příprava seniorů na běžná rizika a mimořádné události	MSK	průběžně	koordinátoři PVČ	OOKŘ, PRE, ÚO	Domovy seniorů, Kluby seniorů, U3V	0,00	ano
Spolupráce s organizacemi cílenými na seniory a handicapované občany	MSK	průběžně	koordinátoři PVČ	OOKŘ, PRE, ÚO	SeniorPoint, Tyflocentrum, SONS	0,00	ano
Realizace programu Hasík CZ na základních školách	MSK	průběžně	koordinátoři PVČ	instruktoři programu	ZŠ, instruktoři programu mimo HZS MSK	457 623,00	ano
Tisk informačních materiálů projektu DIRECT	MSK	do 31. března	krajský koordinátor PVČ	OOKŘ, PRE, IZS, TM	místní správa	27 450,-	ano
Příprava a tisk informačních materiálů projektu Bezpečné pohraničí	MSK	do 31. března	krajský koordinátor PVČ	OOKŘ, PRE, IZS, TM	místní správa	141 780,66	ano
Realizace skupinové přípravy instruktorů programu Hasík CZ	MSK	2x ročně	koordinátoři PVČ	instruktoři programu	instruktoři programu mimo HZS MSK	0,00	ano



Název akce	Místo konání	Termín plnění	Zodpovídá	Součinnost v rámci HZS	Součinnost dalších institucí	Skutečné finanční náklady v Kč	Splněno
Porady pracovní skupiny pro PVČ	Ostrava	4x ročně	krajský koordinátor PVČ	členové skupiny		0,00	ano
Zabezpečení Dne požární bezpečnosti - den otevřených dveří na HS	HS	13. září	VS, koordinátoři PVČ	VS, IZS, PRE, OOKŘ, ÚO		0,00	ano
Zaslání informace o činnosti celostátnímu koordinátorovi PVČ		do 15. července	krajský koordinátor PVČ	koordinátoři PVČ		0,00	ano
Zveřejňování aktuálních informací z oblasti PO, OOKŘ a TM na internetových stránkách HZS MSK		průběžně	koordinátoři PVČ	OOKŘ, PRE, TM, ÚO		0,00	ano
Zasílání příspěvků do regionálního tisku a zpravodajů obcí s rozšířenou působností	periodika v MSK	průběžně	koordinátoři PVČ	OOKŘ, PRE, ÚO	redakce vybraných periodik	0,00	ano
Zabezpečení odborně metodické pomoci při přípravách praktických nácviků na školách a cvičných požárních poplaších	MSK	průběžně	koordinátoři PVČ	OOKŘ, PRE, IZS, ÚO	ZŠ, SŠ	0,00	ano
Zajištění účasti na Dnech NATO	Letiště L. Janáčka, Mošnov	21. – 22. září	VHS 6 O.-Přívoz, krajský koordinátor PVČ	OOKŘ, PRE, ÚO		0,00	ano
Účast na kurzu pro nové instruktory programu Hasík CZ	Tišnov	březen/ duben	krajský koordinátor PVČ	koordinátor PVČ KA	Citadela Bruntál, HZS JMK	2 450,00	ano
Organizace exkurzí na HS	MSK	průběžně	VS	IZS, PRE, OOKŘ, ÚO		0,00	ano
Zajištění účasti na akcích organizovaných jinými subjekty zabezpečováním PVČ spojené s ukázkami materiálů, techniky a soutěžemi	viz Tab. 2	průběžně	koordinátoři PVČ	OOKŘ, PRE, ÚO		0,00	ano

<b>Název akce</b>	<b>Místo konání</b>	<b>Termín plnění</b>	<b>Zodpovídá</b>	<b>Součinnost v rámci HZS</b>	<b>Součinnost dalších institucí</b>	<b>Skutečné finanční náklady v Kč</b>	<b>Splněno</b>
Pořízení materiálů PVČ	MSK	průběžně	krajský koordinátor PVČ	koordinátoři PVČ		84 413,50	ano
Příprava vyhodnocení plnění Plánu PVČ za rok 2019 celostátnímu koordinátorovi		do 15. ledna 2020	krajský koordinátor PVČ	koordinátoři PVČ		0,00	ano

Tab. 2 Další úkoly realizované krajským ředitelstvím a územními odbory HZS MSK v oblasti PVČ v roce 2019

ÚO	Název akce	Místo konání	Termín plnění	Pořadatel	Součinnost v rámci HZS	Součinnost dalších institucí	Splněno
OV	Hasiči fandí hokeji	Ostravar aréna	03.03.2019	HC Vítkovice Ridera	PRE, OOKŘ, IZS		Ano, nad rámec
	Den otevřených dveří DOV - TFA	DOV	01.05.2019	DOV	PRE, OOKŘ, IZS	MP, PČR, ZZS	Ano, nad rámec
	Porubský den bezpečí	Ostrava - Poruba u Okresního soudu	08.05.2019	ÚMOB Ostrava-Poruba	PRE, OOKŘ, IZS	MP, PČR, AČR	Ano, nad rámec
	Ostrava žije první pomocí	Trojhalí Karolina	12.05.2019	ZT OS ČČK Ostrava	PRE, OOKŘ, IZS	MP, PČR, BESIP, ZZS	Ano
	Festival bezpečnosti 2019	VŠB-TUO Kampus	30.05.2019	Bezpečnostně technologický klastr	PRE, OOKŘ, IZS	MP, PČR, AČR	Ano, nad rámec
	Ostravská muzejní noc	Hasičské muzeum	08.06.2019	KÚ	PRE, OOKŘ, IZS	KÚ	Ano
	Den policie ČR 2019	Slezskoostravský hrad	22.06.2019	PČR	PRE, OOKŘ, IZS	MP, ZZS	Ano
	Den otevřených dveří	KÚ MSK	28.09.2019	KÚ MSK	PRE, OOKŘ, IZS	KÚ, ZZS, MP, PČR	Ano, nad rámec
	Šenov žije IZS	ZŠ Šenov	24.10.2019	ZŠ Šenov	PRE, OOKŘ	ZZS, MP, PČR	Ano, nad rámec
BR	Škola v přírodě	CHS Bruntál	03.04.2019	HZS	IZS		Ano, nad rámec
	První pomoc	SVČ MĚDA Krnov	12.04.2019	SVČ	IZS		Ano, nad rámec

ÚO	Název akce	Místo konání	Termín plnění	Pořadatel	Součinnost v rámci HZS	Součinnost dalších institucí	Splněno
ÚO	Požáry elektro zařízení	IT oddělení MSK Úřad práce	21.05.2019	ÚP	IZS		Ano, nad rámec
	Den dětí	Dětský den Městské policie	25.05.2019	MP Krnov	IZS	PČR, MP Krnov	Ano
	Den dětí s hasiči	Zbrojnice JSDH Vrbno p. P.	01.06.2019	SDH Vrbno p. P.	IZS	PČR	Ano, nad rámec
	Run and help	Sportoviště 4. ZŠ Krnov	22.06.2019	ZŠ	IZS		Ano, nad rámec
	Dny obce Hošťálkovy	Sportovní areál obce	17.08.2019	Obec Hošťálkovy	IZS		Ano, nad rámec
	Dobré srdce Krnova	Hl. náměstí	24.08.2019	MIKS Krnov	IZS		Ano, nad rámec
	Branný den	Stanice ÚO Bruntál	04.10.2019	HZS	IZS		Ano
	Tábor	Dlouhá stráň	25.07.2019	HZS	IZS		Ano, nad rámec
FM	Den s IZS Dobrá	Dobrá	04.05.2019	Obec Dobrá	PRE, IZS	PČR, ZZS, AČR	Ano, nad rámec
	Krajská soutěž ve vyprošťování osob u dopravních nehod	Frýdek-Místek	11.05.2019	HZS MSK	PRE, IZS		Ano, nad rámec
	Dobrý soused	IVC Nošovice	25.05.2019	HMMC + HZS MSK	PRE, IZS	OSH FM	Ano, nad rámec

ÚO	Název akce	Místo konání	Termín plnění	Pořadatel	Součinnost v rámci HZS	Součinnost dalších institucí	Splněno
	Říše hraček	Třinec	25.05.2019	Nemocnice Třinec	IZS	ZZS	Ano, nad rámec
	Den dětí	Milíkov	31.05.2019	Obec Milíkov	IZS	ZZS, PČR, SDH	Ano, nad rámec
	Den s IZS Třinec	Třinec	08.06.2019	Stat. město Třinec	PRE, OOKŘ, IZS	ZZS, PČR, MP, ČČK	Ano
	Den s IZS Frýdek-Místek	Frýdek-Místek	08.06.2019	Statutární město Frýdek-Místek	PRE, OOKŘ, IZS	ZZS, MP, PČR, AČR, Horská služba, Středisko Klíč	Ano
	Hyundai Family Day	Areál HMMC s.r.o.	15.06.2019	HMMC s.r.o.	PRE, IZS	PČR, ZZS	Ano
	Bezpečné parkování	Třinec	17.06.2019	MP Třinec	IZS		Ano, nad rámec
KA	Dny požární bezpečnosti	Havířov	duben	Stat. město Havířov	PRE, OOKŘ, IZS	PČR, ZZS	Ano
	Dny požární bezpečnosti	Český Těšín	04.05.2019	Město Č. Těšín	PRE, IZS	PČR, ZZS, ČČK, Vězenská služba	Ano
	Prázdniny bez úrazu	Karviná	28.-29.05.2019	ZŠ U Studny, Stat. město Karviná	PRE, OOKŘ, IZS	PČR, ZZS, ČČK	Ano, nad rámec
	Dny požární bezpečnosti	Orlová	07.09.2019	Město Orlová	PRE, OOKŘ, IZS	PČR, ZZS	Ano, nad rámec
	Dny požární bezpečnosti	Horní Bludovice	28.09.2019	Obec H. Bludovice	PRE, OOKŘ, IZS	PČR, ZZS, ČČK	Ano, nad rámec

ÚO	Název akce	Místo konání	Termín plnění	Pořadatel	Součinnost v rámci HZS	Součinnost dalších institucí	Splněno
	Povodně 2019 Těrlicko	Těrlicko	04.10.2019	HZS MSK, Obec Těrlicko	PRE, OOKŘ	HZS	Ano, nad rámec
NJ	Hasičský den - 50 let profesionální jednotky požární ochrany v Novém Jičíně	Nový Jičín	10.05.2019	HZS	všechny úseky ÚO	Město Nový Jičín	Ano
	Vyhodnocení soutěže „Požární ochrana očima dětí“	Nový Jičín	10.05.2019	OSH	všechny úseky ÚO	Město Nový Jičín	Ano, nad rámec
	Ukázka techniky pro OKD	Štramberk	14.05.2019	OKD	IZS		Ano, nad rámec
	XXI. Veletrh Novojičínska	Nový Jičín	25.-26.05.2019	Město Nový Jičín	IZS		Ano, nad rámec
	Dny techniky	Kopřivnice	8.-09.06.2019	TATRA TRUCK	IZS		Ano
	Setkání bývalých příslušníků HZS ÚO Nový Jičín	HS Nový Jičín	14.11.2019	HZS	všechny úseky ÚO		Ano, nad rámec
OP	Den se složkami IZS	Štěrkovna Hlučín	30.05.2019	Město Hlučín	OOKŘ, IZS	MP, ČČK, ZZS, ost.	Ano
	Opavský dětský den	Městské sady Opavy	01.06.2019	MM Opavy	PRE, OOKŘ, IZS	MP, ČČK, ZZS, AČR, ostatní	Ano
	PVČ s ČČK Opava	Mendelovo gymnázium Opava	08.06.2019	ČČK Opava	PRE, OOKŘ, IZS	ČČK Opava	Ano, nad rámec
	Opava v pohybu	Městské sady Opavy	14.09.2019	MM Opavy	PRE, OOKŘ, IZS	MP, ČČK	Ano, nad rámec

<b>ÚO</b>	<b>Název akce</b>	<b>Místo konání</b>	<b>Termín plnění</b>	<b>Pořadatel</b>	<b>Součinnost v rámci HZS</b>	<b>Součinnost dalších institucí</b>	<b>Splněno</b>
	50 let hasičů ve Vítkově	stanice Vítkov	01.07.2019	HZS, MÚ Vítkov	PRE, OOKŘ, IZS	MÚ Vítkov	Ano, nad rámec

## Seznam zkratk vztahujících se k tabulkám:

AČR	Armáda České republiky
BR	Bruntál
CHS	centrální hasičská stanice
ČČK	Český červený kříž
DOV	Dolní oblast Vítkovice
FM	Frýdek-Místek
HMMC	Hyundai Motor Manufacturing Czech s.r.o.
HS	hasičská stanice
IVC	integrované výjezdové centrum
IZS	oddělení integrovaného záchranného systému a operačního řízení
JMK	Jihomoravský kraj
JSDH	jednotka sboru dobrovolných hasičů
KA	Karviná
KÚ	Moravskoslezský kraj – krajský úřad
MIKS	městské informační a kulturní středisko
MM	magistrát města
MP	městská policie
MŠ	mateřská škola
MÚ	městský úřad
NJ	Nový Jičín
OOKŘ	oddělení ochrany obyvatelstva a krizového řízení
OP	Opava
OSH	okresní sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska
OV	Ostrava
PČR	Policie České republiky
PRE	oddělení stavební prevence, kontrolní činnosti a zjišťování příčin vzniku požárů
PVČ	preventivně výchovná činnost
SDH	sbor dobrovolných hasičů
SONS	Sjednocená organizace nevidomých a slabozrakých, z.s.
SŠ	střední školy



TFA	angl. Toughest Firefighter Alive (přel. Nejtvrdší hasič přežije)
TM	tiskový mluvčí
U3V	univerzita třetího věku
ÚO	územní odbor
VS	velitel stanice
VŠB - TUO	Vysoká škola báňská – Technická univerzita Ostrava
ZO	zóna ohrožení
SVČ	středisko volného času
ZZS	zdravotnická záchranná služba
ZŠ	základní škola